
 

oƯice@lookmart.ro 
www.looksmart.ro 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DIAGNOSTIC ORGANIZAȚIONAL 2025 

Cum identifici vulnerabilitățile invizibile care erodează 
performanța și cum le transformi în avantaj competitiv 

DIAGNOSTIC ORGANIZAȚIONAL 2025 



 

oƯice@lookmart.ro 
www.looksmart.ro 

INTRODUCERE 
MOMENTUL PE CARE ÎL SIMȚI, DAR NU ÎL POȚI NUMI 
Există un moment în viața oricărei companii când totul pare să funcționeze, 
dar ceva nu este în regulă. Cifra de afaceri crește, dar deciziile durează din 
ce în ce mai mult. Echipa performează, dar talentele cheie încep să plece. 
Strategia este clară, dar execuția devine tot mai dificilă. 
Acest moment nu este o criză. Este ceva mai periculos: erodarea 
invizibilă a performanței. 
Majoritatea liderilor îl simt instinctiv. Puțini îl recunosc la timp. Și foarte 
puțini acționează înainte ca semnalele subtile să devină probleme vizibile și 
costisitoare. 
Companiile de succes nu așteaptă criza pentru a acționa. Ele folosesc 
diagnosticul organizațional ca instrument strategic de anticipare, 
optimizare și protecție a valorii. 
În esență, diagnosticul organizațional este ceea ce due diligence-ul este 
pentru investitori: o evaluare lucidă a realității interne înainte de a lua decizii 
majore. 
Diferența este că în loc să verifici o companie pe care vrei s-o cumperi, 
verifici sănătatea propriei organizații — ca să nu pierzi valoarea deja creată. 
 
 
SEMNALELE PE CARE LE IGNORI ASTĂZI VOR DEVENI CRIZELE DE MÂINE 
Recunoști aceste situații? 

 Deciziile importante se blochează sau se amână constant – 
"așteptăm momentul potrivit" 

 Inițiative strategice eșuează sau se întind pe perioade nesustenabil de 
lungi 

 Talente valoroase pleacă fără avertisment – și nu înțelegi de ce 
 Echipele operează în silozuri – informațiile nu circulă, conflictele 

latente cresc 
 Angajații "nu mai au foc" – engagement-ul scade, dar nu știi cum să îl 

regenerezi 
 Clienții semnalează inconsistențe în livrare sau calitate 
 Procesele operaționale sunt ocolite constant – există "o cale oficială 

și una reală" 
 Costurile cresc fără explicație clară – "unde se pierd banii?" 

 
Acestea nu sunt probleme izolate. Sunt simptome ale unei 
disfuncționalități sistemice pe care organizația nu o vede încă. 
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De ce problemele rămân invizibile? 
Pentru că majoritatea liderilor evaluează organizația prin prisma rezultatelor 
financiare – care sunt indicatori întârziați. Când cifrele încep să scadă 
vizibil, deteriorarea internă este deja avansată. 
Diagnosticul organizațional este scannerul care detectează problemele 
înainte ca acestea să ajungă în raportul financiar. 
 
 

COSTUL REAL AL IGNORĂRII – CE PIERZI ÎN FIECARE LUNĂ FĂRĂ 
DIAGNOSTIC 
Banii pe care nu îi vezi că îi pierzi: 

 Ineficiențe operaționale: Procese duplicate, aprobări în 7 pași când 
ar fi suficiente 3, informații căutate manual în 5 sisteme. Cost estimat: 
8-15% din bugetul operațional anual. 

 Turnover al talentelor: Cost de recrutare, onboarding și timp până la 
productivitate completă pentru fiecare plecare. Pentru un specialist 
senior: 150-200% din salariul anual. 

 Oportunități pierdute: Decizii lente înseamnă piețe pierdute, 
contracte câștigate de competitori, inovații ratate. Imposibil de 
cuantificat, dar devastator pe termen lung. 

 Timp de management pierdut: Lideri care "sting incendii" în loc să 
construiască viitorul. Estimare conservatoare: 30-40% din timpul 
executivilor. 

 Reputație erodată: Clienți care pleacă, talente care refuză ofertele, 
parteneri care evită colaborarea. 

 
Întrebarea nu este "ne putem permite să facem diagnostic?" 

Întrebarea este: "ne putem permite să NU facem?" 
 
 

CE ESTE, DE FAPT, DIAGNOSTICUL ORGANIZAȚIONAL – ȘI DE CE 
COMPANIILE MATURE ÎL CONSIDERĂ ESENȚIAL 
Diagnosticul organizațional este radiografia completă a sănătății 
organizației tale. Nu este un sondaj de satisfacție. Nu este o analiză de HR. 
Nu este un audit formal de conformitate. 
 

Este procesul sistematic prin care identifici cu precizie chirurgicală: 
 Ce funcționează excepțional și trebuie consolidat 
 Ce funcționează decent dar poate fi optimizat pentru rezultate 

superioare 
 Ce nu funcționează deloc și erodează valoarea în fiecare zi 

 



 

oƯice@lookmart.ro 
www.looksmart.ro 

Analogia medicală este perfectă: 
Un CEO responsabil nu așteaptă simptome severe pentru a-și face analize 
de sănătate. Face check-up periodic pentru a detecta problemele când sunt 
mici, ușor de tratat și înainte să devină costisitoare. 
Același lucru este valabil pentru organizația ta. 
 
Ce evaluează un diagnostic complet: 

 Structura organizațională – Roluri clare, autoritate definită, 
responsabilitate asumată sau confuzie, suprapuneri, goluri? 

 Procesele operaționale – Eficiente, rapide, predictibile sau lente, 
birocratice, ocolite? 

 Cultura organizațională – Colaborare, transparență, coeziune sau 
fragmentare, politică internă, teamă? 

 Leadership și decizie – Viziune clară, decizii rapide sau ambiguitate, 
paralizie decizională? 

 Aliniere strategică – Toată lumea trage în aceeași direcție sau fiecare 
departament are propria agendă? 

 Capacitate de adaptare – Agilitate și reziliență sau rigiditate și 
rezistență la schimbare? 

 
 
BENEFICIILE CONCRETE – CE CÂȘTIGI CÂND TRATEZI DIAGNOSTICUL 
CA PRIORITATE STRATEGICĂ 
Pentru ACȚIONARI – Protecție și Maximizare de Valoare 

 Vizibilitate totală: Știi exact starea reală a organizației, nu doar 
aparența din rapoarte 

 Reducere risc: Identifici vulnerabilitățile înainte ca acestea să devină 
crize publice și costisitoare 

 Creștere valoare: Optimizări care cresc profitabilitatea și 
atractivitatea pentru investitori  

 Pregătire pentru exit: Validezi că organizația este "investment-ready" 
pentru vânzare sau listare 

Pentru COMPANIE – Eficiență și Reziliență 
 Eficiență operațională: Elimini costurile ascunse – duplicări, 

întârzieri, rework 
 Cultură sănătoasă: Angajament crescut, turnover redus, echipe 

performante 
 Decizii rapide: Procese clare, autoritate definită, execuție accelerată  
 Agilitate: Capacitate de a răspunde rapid la oportunități și amenințări 
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Pentru LEADERSHIP – Claritate și Acțiune Informată 
Nu mai acționezi pe bază de impresii sau presupuneri. Ai date concrete, 
analiză obiectivă și recomandări validate.  
Transformi intuiția în certitudine și reacția în proactivitate. 
 
 
DIFERENȚA BRUTALĂ: COMPANII CU DIAGNOSTIC VS. FĂRĂ 
DIAGNOSTIC 
Companii care fac diagnostic periodic: 

 Anticipează și previne problemele când sunt mici și ieftine 
 Iau decizii rapide bazate pe date, nu pe impresii 
 Atrag și rețin talente de top pentru că sunt organizații mature 
 Se adaptează rapid la schimbări din piață 
 Sunt percepute ca parteneri serioși și stabili de către investitori și 

clienți 
 Cresc sustenabil, fără să piardă controlul sau calitatea 

 
Companii care evită diagnosticul: 

 Operează reactiv – de la criză la criză, "stingând incendii" 
 Pierd talente fără să înțeleagă de ce 
 Suportă costuri invizibile uriașe din ineficiențe și duplicări 
 Rămân rigide și lente când piața se mișcă rapid 
 Pierd oportunități strategice pentru că nu sunt pregătite 
 Erodează valoarea în fiecare lună fără să realizeze 

 
 
CÂND ESTE MOMENTUL? TRIGGER-ELE CARE IMPUN DIAGNOSTIC 
IMEDIAT 
Semnale interne: 

 Restructurare sau reorganizare – Validezi că noua structură 
funcționează efectiv 

 Fuziune sau achiziție – Evaluezi compatibilitatea culturală înainte de 
integrare 

 Creștere rapidă – Verifici că procesele susțin scala nouă 
 Schimbare de leadership – Noul CEO/echipă primește imagine 

obiectivă a organizației 
 Performanță sub așteptări – Identifici cauzele profunde, nu doar 

simptomele 
 Turnover crescut – Înțelegi de ce pleacă oamenii valoroși 
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Semnale externe: 

 Piață în transformare – Competitori noi, tehnologii disruptive, 
presiuni digitale 

 Schimbări în așteptările clienților – Noi standarde de calitate sau 
rapiditate 

 Crize externe – Pandemii, recesiuni, evenimente geopolitice 
 
Regula de aur: 
Dacă te întrebi "oare ar trebui să facem un diagnostic?" – răspunsul este 
aproape întotdeauna DA. 
Costul diagnosticului este mic. Costul problemelor nedetectate este 
devastator. 
 
 
FRECVENȚA OPTIMĂ – CÂT DE DES TREBUIE SĂ "SCANEZI" ORGANIZAȚIA 
Diagnostic complet: La fiecare 18-24 luni 
Evaluare profundă care identifică noi oportunități, validează 
sustenabilitatea îmbunătățirilor anterioare și detectează probleme 
emergente. 
 

Scanare rapidă: La 6-9 luni în perioadele de transformare majoră 
Dacă organizația trece prin schimbări semnificative (fuziune, restructurare, 
creștere rapidă), o verificare intermediară asigură că ești pe drumul corect. 
 

De ce 18-24 luni? 
 Suficient timp pentru implementarea și consolidarea schimbărilor 
 Detectare timpurie a noilor disfuncționalități înainte de escaladare 
 Menținerea unei culturi de îmbunătățire continuă 
 Evitarea capcanei 'suntem deja destul de buni’ 

Organizațiile care așteaptă 3-5 ani între diagnostice pierd teren valoros 
și lasă problemele să crească exponențial. 
 
 
    DE CE SĂ APELEZI LA LOOK SMART PENTRU DIAGNOSTICUL 
    ORGANIZAȚIONAL 
 
Pentru că noi nu facem consultanță de vitrină. 
Nu venim să vă spunem ce știți deja, ci să vă arătăm ce nu vedeți încă și cum 
să transformați acele puncte oarbe în avantaj competitiv real. 
Expertiză executivă, nu doar consultanță teoretică 
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Echipa LOOK SMART reunește consultanți cu experiență reală în poziții de 
top management – oameni care au condus transformări organizaționale din 
interior, nu doar le-au studiat din exterior. 
Înțelegem profund provocările pe care le întâmpinați pentru că le-am 
gestionat personal în roluri de leadership executiv. 
 

Metodologie riguroasă, rezultate acționabile 
Nu livrăm rapoarte voluminoase care rămân pe raft. Livrăm: 

 Diagnoză precisă cu cauze rădăcină, nu doar simptome 
 Recomandări prioritizate cu impact maxim 
 Plan de implementare concret cu responsabili, termene și resurse 
 Acompaniament în execuție – nu vă lăsăm singuri după ce livrăm 

raportul 
 Măsurare impact – validăm că îmbunătățirile sunt reale și 

sustenabile 
 

Confidențialitate și obiectivitate 
Fiind consultanți externi, oferim: 

 Perspectivă obiectivă – fără agende politice interne 
 Confidențialitate absolută – participanții pot fi sinceri fără teamă 
 Evaluare brutală de onestă – spunem adevărul, nu ce vreți să auziți 

 

Experiență multi-sectorială 
Cu peste 20 de ani de experiență și zeci de proiecte în industrii diverse 
(financiar-bancar, construcții, automotive, real estate, retail, energie, IT), 
LOOK SMART aduce perspective validate și soluții adaptate specificului 
dvs. 
 
 

 
    CUM VĂ POATE SPRIJINI LOOK SMART 
 

LOOK SMART este partenerul strategic pentru organizații care își asumă maturitatea 
organizațională ca prioritate competitivă. 
Cu peste 20 de ani de experiență în management și consultanță, am ghidat zeci de 
companii din diverse industrii – financiar, construcții, automotive, real estate, retail – prin 
procese complexe de transformare organizațională și implementare de guvernanță 
corporativă. 
Expertiza noastră combină rigoarea metodologică cu pragmatismul operațional. Nu 
livrăm documente – construim cadre funcționale care generează rezultate măsurabile și 
sustenabile. 
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Echipa noastră reunește consultanți cu experiență executivă în poziții de top 
management și specialiști în conformitate, risc, procese și capital uman. Înțelegem 
profund provocările pe care le întâmpinați pentru că le-am gestionat personal în roluri de 
leadership. 
Abordarea noastră este personalizată, nu standardizată. Fiecare organizație are 
specificul său, iar soluțiile noastre reflectă această unicitate. Vă acompaniam de la 
diagnostic până la audit final, asigurându-vă că investiția în maturitate organizațională 
devine un activ strategic real, nu un exercițiu formal. 
 
 
    SERVICII PREMIUM DE CONSULTANȚĂ ȘI MANAGEMENT 
 
LOOK SMART oferă un portofoliu complet de servicii pentru companii care doresc 
excelență operațională și transformare sustenabilă: 

 Strategic Advisory – Transformare strategie în performanță durabilă 
 Corporate Governance – Structuri de integritate, responsabilitate și control 
 Policies & Procedures – Cadre complete de conformitate și claritate 

organizațională 
 Organizational Transformation – Ghidare prin tranziții complexe 
 Digital Transformation – Integrare tehnologie pentru eficiență măsurabilă 
 Business Process Improvement – Optimizare flux de lucru cu rezultate tangibile 
 Human Capital & Leadership – Dezvoltare lideri rezilenți și echipe performante 
 Executive Advisory – Perspectivă de încredere pentru decision-makers 
 Operational Excellence – Disciplină și responsabilitate în operațiuni zilnice 
 Change Management – Aliniere organizațională la viziune 
 Business Continuity & Risk – Reziliență și stabilitate cross-funcțională 
 Organizational Design – Modele organizaționale agile și performante 

 
  
     INVITAȚIE LA ACȚIUNE 
 

Diagnosticul organizațional nu este o cheltuială – este cea mai inteligentă investiție 
pe care o poți face în viitorul companiei tale. 
Dacă recunoști că organizația ta se află la momentul de inflexiune – când 
funcționalitatea aparentă ascunde vulnerabilități invizibile – este timpul să transformi 
intuiția în certitudine. 
 

LOOK SMART este partenerul care transformă ambițiile în realitate operațională. 
Vă invităm la o discuție strategică despre cum diagnosticul organizațional poate: 

 Detecta vulnerabilitățile înainte ca acestea să devină crize 
 Optimiza performanța și elimina costurile ascunse 
 Pregăti organizația pentru creștere sustenabilă 
 Proteja și maximiza valoarea pentru acționari 

Nu așteptați ca semnalele să devină crize. Acționați când problemele sunt mici, 
ieftine și reversibile. 

Pentru că leadership-ul adevărat nu reacționează la crize — le previne 
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   ALEXANDRU CÂRSTOIU, COO LOOK SMART 
 
Cu peste 25 de ani de experiență în management 
corporativ, consultanță strategică și optimizare 
proceselor de afaceri, Alexandru Cârstoiu conduce 
activitatea operațională a LOOK SMART, oferind 
clienților transformări organizaționale prin soluții 
inovatoare și personalizate. 
Pe parcursul carierei sale, Alexandru a deținut poziții 
executive în companii de top și structuri de holding de 
referință din România, unde a coordonat proiecte 
complexe de referință, generând valoare semnificativă 
pentru organizații. Expertiză sa se concentrează pe 
consultanță operațională, audit intern, managementul 
resurselor umane și dezvoltarea riguroasă a politicilor, 
procedurilor și proceselor de business care asigură 
eficiență și conformitate organizațională. 
Economist licențiat, certificat internațional în Project 
Management și Advanced Project Management, 
formator și trainer profesionist, precum și Manager 
Securitatea Informațiilor certificat (CISO), Alexandru 
combină competențele tehnice cu abilitățile de 
leadership pentru a livra rezultate măsurabile.  
 
În prezent, Alexandru îmbină rolul de consultant și lider executiv cu o carieră academică, 
fiind Lector Asociat la Academia de Studii Economice din București, unde contribuie la 
formarea următoarei generații de profesioniști în management și afaceri. 
Experiența sa multisectorială acoperă industrii diverse: servicii financiar-bancare, 
construcții, automotive, real estate, servicii aviatice, energie, retail, investiții, ONG-uri, 
property și facility management, unități de producție și HORECA – demonstrând 
capacitatea de adaptare și de a genera valoare în contexte de business variate. 
Riguros, orientat spre rezultate și pasionat de dezvoltarea capitalului uman, Alexandru 
promovează excelența organizațională și sustenabilitatea în afaceri, ghidând companii 
către atingerea obiectivelor strategice. 
 

 
LOOK SMART 
Management și Consultanță în Afaceri – Soluții Premium pentru Excelență Organizațională 
 

긼긽긾긿김깂깁 Contact: oƯice@looksmart.ro 
艒 Web: www.looksmart.ro 
긒긓 Telefon: +4.0743.332.318 
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